

# MIHAELA ISABELA NEDELCU

## CURRICULUM VITAE

**DATA ȘI LOCUL NAȘTERII:** 30.04.1975, Câmpulung, județul Argeș

**ADRESA DE LA SERVICIU:** Facultatea de Litere, Universitatea din București, str. Edgar Quinet nr. 5–7, sector 1, București; Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti” al Academiei Române, Calea 13 Septembrie nr. 13, sector 5, București  
**E-MAIL:** isabela.nedelcu@yahoo.com

### STUDII, TITLURI

- Atestat de abilitare eliberat de Ministerul Educației și Cercetării în domeniul filologie (2019); titlul tezei de abilitare: *Structura și dinamica limbii române. Aspecte sincronice și diacronice*.
- Absolventă a programului postdoctoral „Valorificarea identităților culturale în procesele globale” (2011–2013), organizat de Academia Română, POSDRU/89/1.5/S/59758; tema: *Particularități sintactice ale limbii române în context romanic. Infinitivul*, coordonator: prof. univ. dr. Gabriela Pană Dindelegan.
- Doctor în filologie – Facultatea de Litere, Universitatea din București, titlu obținut în 2008, cu calificativul *foarte bine*, distincția *summa cum laude*; tema tezei de doctorat: *Categoria partitivului în limba română*, coordonator: prof. univ. dr. Gabriela Pană Dindelegan.
- Absolventă a programului de studii aprofundate din cadrul Facultății de Litere a Universității din București (1999–2000), secția „Lingvistică și comunicare”.
- Absolventă a Facultății de Litere, Universitatea din București, specializarea română–franceză (1995–1999).
- Absolventă a Școlii Normale „Carol I”, Câmpulung, județul Argeș, specializarea: învățător (1989–1994).

### FUNCȚII DEȚINUTE

- Conferențiar universitar la Facultatea de Litere, Universitatea din București, Departamentul de lingvistică (din octombrie 2013).
- Lector universitar la Facultatea de Litere, Universitatea din București, Departamentul de lingvistică (2008–2013).
- Asistent universitar la Facultatea de Litere, Universitatea din București, Departamentul de lingvistică: suplinator (2003), titular (2004–2008).
- Cercetător științific la Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti” al Academiei Române, Sectorul de gramatică (din februarie 2016; normă întreagă).
- Asistent de cercetare la Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti” al Academiei Române, Sectorul de romanistică (noiembrie 1999 – decembrie 2001),

Sectorul de gramatică (din 2002); normă întreagă până în 2004, jumătate de normă din 2004 până în 2016.

• Profesor de limba franceză, Școala Generală nr. 70, București, normă întreagă (1999–2000; titular în perioada 1 septembrie – 15 noiembrie 1999).

## EXPERIENȚĂ PROFESIONALĂ

### ACTIVITATE DIDACTICĂ

• În cadrul Universității din București (Facultatea de Litere, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine), **cursuri/seminare** de: morfologie, fonetică și fonologie, sintaxă, lexicologie și semantică, stilistică, redactare de text, cultivare a limbii, limba română pentru studenții străini.

Cursuri ținute în prezent: *Morfologie* (Litere, anul I); *Normă și abatere* (Litere, anul II, curs opțional); *Sintaxa și semantica grupului nominal* (Litere, anul III, curs opțional), *Limba română contemporană. Fonetică și fonologie* (Litere, Asistență managerială și administrativă, anul I), *Morfologie flexionară și derivațională* (Litere, masteratul „Studii avansate în lingvistică – structura și funcționarea limbii române”, anul al II-lea); *Principii și concepte de morfologie. Particularități morfologice ale limbii române*; *Redactarea textului lingvistic: Planul lucrării. Organizarea ideilor*; *Redactarea textului lingvistic: Scrierea și rescrierea. Revizia textului lingvistic* (Litere, Școala Doctorală).

• Îndrumător al practicii de specialitate (Litere, masteratul „Studii avansate în lingvistică – structura și funcționarea limbii române”), din 2010.

• Mobilități de predare Erasmus în cadrul acordurilor încheiate de Universitatea din București cu universități din străinătate:

- L’Institut National des Langues et Civilisations Orientales (INALCO), Paris, Franța (22–26 aprilie 2013);
- Université Paris-Est Créteil Val de Marne (14–18 aprilie 2008).

• În cadrul Școlii Doctorale a Universității de Arhitectură și Urbanism „Ion Mincu”, București, cursul *Redactare de text și argumentare* (în colaborare cu prof. dr. Ariadna Ștefănescu; anii universitari 2017–2018, 2018–2019).

• În cadrul Universității „Lumina” din București, curs practic de limba română pentru studenții străini (2010–2011).

• Coordonator științific de lucrări de licență (în fiecare an, începând din 2008), de disertații (din 2016) și de teze de doctorat (din 2020).

### ACTIVITATE DE CERCETARE

• Autor unic sau coautor al unor cărți și articole publicate în țară ori în străinătate (vezi *Lista de lucrări*).

- Coeditor al volumelor:
  1. (cu Cezar Bălăsoiu, Carmen Mîrzea Vasile) *Limba română – modernitate și continuitate în cercetarea lingvistică. Actele celui de al 20-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică*, București, Editura Universității din București, 2021, 473 p.
  2. (cu Carmen Mîrzea Vasile, Mădălina Naidinoia Tăbăcitu) *Româna în context romanic. Actele celui de al 19-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică*, București, Editura Universității din București, 2020, 396 p.
  3. (cu Gabriela Pană Dindelegan, Rodica Zafiu) *Studii lingvistice. Omagiu Valeriei Guțu Romalo*, București, Editura Universității din București, 2018, 397 p.
  4. (cu Rodica Zafiu) *Variația lingvistică: probleme actuale*, vol. I, *Gramatică, istoria limbii române, filologie, dialectologie. Actele celui de al 14-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică*, București, Editura Universității din București, 2015, 244 p.
  5. (cu Gh. Chivu, Gabriela Pană Dindelegan, Adina Dragomirescu, Irina Nicula) *Studii de istorie a limbii române. Morfosintaxa limbii literare în secolele al XIX-lea și al XX-lea*, București, Editura Academiei Române, 2012, 782 p. (ediție revăzută și adăugită, 2015)
  6. (cu Alexandru Nicolae, Alice Toma, Rodica Zafiu) *Studii de lingvistică. Omagiu doamnei profesoare Angela Bidu-Vrănceanu*, București, Editura Universității din București, 2011, 382 p.
  
- Colaboratoare la următoarele proiecte ale Institutului de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti” al Academiei Române:
  - *Variație morfologică în româna actuală. Studiu cantitativ* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), din 2019;
  - *Variație sintactică în româna actuală nonstandard* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), 2015–2019;
  - *The Syntax of Old Romanian* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), 2012–2015;
  - *The Grammar of Romanian* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), 2010–2013;
  - *Tratatul de istorie a limbii române*, vol. III (coord. Gh. Chivu), cap. *Substantivul, Prepoziția, Conjuncția* [secolul al XIX-lea], din 2006;
  - *Dinamica limbii române actuale – Aspecte gramaticale și discursive* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), 2006–2008;
  - *Gramatica limbii române* (coord. Valeria Guțu Romalo), 2002–2005.
  
- Granturi de cercetare:
  - membră a grupului de cercetare din Facultatea de Litere coordonat de prof. dr. Rodica Zafiu pentru proiectul *Funcționare discursivă și gramaticalizare în limba română veche* (grant CNCSIS), 2007–2008;
  - membră a grupului de cercetare din Facultatea de Litere coordonat de prof. dr. Gabriela Pană Dindelegan pentru proiectul *Aspecte ale dinamicii limbii române actuale* (grant CNCSIS) (colaborare finalizată cu publicarea lucrării la Editura Universității din București, în 2002).

- Comunicări și conferințe în țară și în străinătate:
  1. „Variație în marcarea formei de singular a substantivelor în româna actuală”, Al 21-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Orientări actuale în lingvistica teoretică și aplicată*, București, 19–20 noiembrie 2021.
  2. „Particularități ale prepozițiilor în româna nonstandard”, Al 20-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Limba română – modernitate și continuitate în cercetarea lingvistică*, București, 20–21 noiembrie 2020.
  3. „Aspecte privind utilizarea și interpretarea structurii formate dintr-un verb modal și un infinitiv în româna nonstandard”, Al 19-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Româna în context romanic*, București, 22–23 noiembrie 2019.
  4. „La construction formée du verbe *a vrea* « vouloir » et l’infinitif en ancien roumain et dans les variétés régionales du roumain moderne”, Le XXIX<sup>e</sup> Congrès International de Linguistique et Philologie Romanes, Copenhaga, 1–6 iulie 2019.
  5. „Utilizarea prepozițiilor în varietățile regionale ale românei actuale. Particularități păstrate din limba veche și inovații”, Conferințele Academiei Române, Ciclul *Limba română și relațiile ei cu istoria și cultura românilor*, 4 aprilie 2019.
  6. „Gruparea formată din prepoziția *pentru* și o conjuncție subordonatoare”, Al 18-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Româna și limbile romanice*, București, 23–24 noiembrie 2018.
  7. „Marcarea analitică a cazurilor oblice în subdialectele dacoromânei”, Simpozionul internațional de lingvistică, ediția a VII-a, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, București, 18–19 mai 2018.
  8. „Aspecte ale utilizării numelor relaționale în limba română veche”, Al 17-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Variație în română și în limbile romanice*, București, 24–25 noiembrie 2017.
  9. „Utilizări arhaice ale infinitivului păstrate regional”, Al 16-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Lingvistică românească, lingvistică romanică*, București, 25–26 noiembrie 2016.
  10. „L’infinitif long verbal en ancien roumain”, Le XXVIII<sup>e</sup> Congrès International de Linguistique et Philologie Romanes, Roma, 18–23 iulie 2016 (comunicare sub formă de poster).
  11. „Particularités syntaxiques de l’infinitif en roumain”, Faculté de Philosophie et Lettres de l’Université Libre de Bruxelles, Bruxelles, 15 aprilie 2016.
  12. „Restricții impuse de prepoziție complementului nominal în limba română veche”, Al 15-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Perspective comparative și diacronice asupra limbii române*, București, 27–28 noiembrie 2015.
  13. „L’article défini après la préposition en ancien roumain”, Le Colloque International d’Études Romanes *Normes et grammaticalisation: le cas des langues romanes*, Sofia, 20–21 noiembrie 2015.
  14. (cu Irina Nicula Paraschiv) „Verbe cognitive și de percepție în structuri cu infinitivul. Variație sintactică”, Al 14-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Variația lingvistică: probleme actuale*, București, 28–29 noiembrie 2014.

15. „Particularități ale sintaxei infinitivului în limba română din sec. al XVI-lea și prima jumătate a sec. al XVII-lea”, Al 13-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Diacronie și sincronie în studiul limbii române*, București, 13–14 decembrie 2013.
16. „Aspecte ale utilizării prepozițiilor în limba română veche”, Al 5-lea Simpozion internațional de lingvistică, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, București, 27–28 septembrie 2013.
17. „La relation de l’infinitif avec le sujet dans l’ancien roumain”, Le XXVII<sup>e</sup> Congrès International de Linguistique et Philologie Romanes, Nancy, 15–20 iulie 2013.
18. „Greșeli gramaticale în utilizarea limbii române de către români și străini”, atelier științific, L’Institut National des Langues et Civilisations Orientales (INALCO), Paris, 22 aprilie 2013.
19. „Predicate complexe cu infinitivul în limba română veche”, Al 12-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Limba română: variație sincronică, variație diacronică*, București, 14–15 decembrie 2012.
20. (cu Emanuela Timotin) „Utilizarea infinitivului într-o traducere din italiană din secolul al XVIII-lea”, Al 12-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică – *Limba română: variație sincronică, variație diacronică*, București, 14–15 decembrie 2012.
21. „L’infinitif en roumain. Le sujet de l’infinitif”, comunicare în cadrul seminarului doctoral, L’Institut National des Langues et Civilisations Orientales – SeDyL, Paris, 3 februarie 2012.
22. „Prepoziții complexe”, Al 10-lea Colocviu al Catedrei de limba română – *Limba română. Ipoteze ale variației lingvistice*, București, 3–4 decembrie 2010.
23. „Complementul consecutiv”, Al 4-lea Simpozion internațional de lingvistică, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, București, 5–6 noiembrie 2010.
24. „Conjunții și complementizatori – particularități ale românei”, Conferințele Academiei Române, Ciclul *Limba română și relațiile ei cu istoria și cultura românilor*, 25 februarie 2010.
25. „Observații asupra numelor (uni)relaționale”, Al 9-lea Colocviu internațional al Catedrei de limba română – *Limba română. Controverse, delimitări, noi ipoteze*, București, 4–5 decembrie 2009.
26. „La formation par ellipse de certains groupes prépositionnels introduits par *de*”, Colocviul internațional *Grammaticalization and Pragmaticalization in Romanian*, organizat de Facultatea de Litere și Centrul de Lingvistică Teoretică și Aplicată din Universitatea din București, București, 3–4 octombrie 2008.
27. „Linguistique comparée: l’expression du partitif en roumain et en français”, atelier științific, Université Paris-Est Créteil Val de Marne, Paris, 16 aprilie 2008.
28. (cu Ion Giurgea) „Elipsa nominală și construcția partitivă”, Al 8-lea Colocviu al Catedrei de limba română – *Limba română: teme actuale*, București, 5–6 decembrie 2008.
29. „Se poate vorbi de un complement direct partitiv?”, Al 7-lea Colocviu al Catedrei de limba română – *Limba română. Dinamica limbii, dinamica interpretării*, București, 7–8 decembrie 2007.

30. „Relația lexicală parte – întreg (meronimia)”, Simpozionul național de lingvistică, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, București, 14–15 noiembrie 2007.
31. „Observații asupra utilizării prepozițiilor «partitive» *din* și *dintre*”, Al 6-lea Colocviu al Catedrei de limba română – *Limba română. Stadiul actual al cercetării*, București, 29–30 noiembrie 2006.
32. (cu Alexandru Mardale) „Nume masive și abstracte. Paralelisme sintactice și semantice”, Al 5-lea Colocviu al Catedrei de limba română – *Limba română. Aspecte sincronice și diacronice*, București, 8–9 decembrie 2005.
33. „Mijloace de exprimare a partitivului în limba română”, Al 4-lea Colocviu al Catedrei de limba română – *Limba română. Structură și funcționare*, București, 25–26 noiembrie 2004.
34. „Abstractele neologice în limba română actuală”, Colocviul internațional *Tratamentul neologismelor în limba română în mileniul III*, București, 23–24 septembrie 2004.
35. „Unele utilizări ale prepoziției *de* în limba română actuală”, Al 3-lea Colocviu al Catedrei de limba română – *Tradiție și inovație în studiul limbii române*, București, 27–28 noiembrie 2003.
36. „*Niscai* observații despre *niște*”, Sesiunea de comunicări organizată de Institutul de Lingvistică al Academiei Române, București, noiembrie 2002.
37. „Două tipuri de substantive defective de număr în limba română actuală: «masivele» și numele abstracte”, Colocviul Catedrei de limba română, București, 27–28 noiembrie 2002.
38. „Utilizarea substantivelor defective de număr în limba română actuală”, Sesiunea de comunicări organizată de Institutul de Lingvistică al Academiei Române, București, 6 decembrie 2001.
39. „Comportamentul «masivelor» în limba română”, Sesiunea de comunicări organizată de Institutul de Lingvistică al Academiei Române, București, noiembrie 2000.

• Stagii:

- stagiul de cercetare la Institut National des Langues et Civilisations Orientales, Paris, 1 decembrie 2011 – 29 februarie 2012;
- bursă Erasmus la Université Paris-Est Créteil Val de Marne, octombrie 2005 – ianuarie 2006.

- Membră a Centrului de Lingvistică Teoretică și Aplicată (CLTA) din Facultatea de Litere a Universității din București (din 2007).

ACTIVITATE ADMINISTRATIVĂ ȘI ALTE ACTIVITĂȚI

- Director al Departamentului de lingvistică al Facultății de Litere, Universitatea din București (din 2019).
- Membră a Senatului Universității din București (din 2018).

- Membră în Consiliul Facultății de Litere (2008–2011; din 2019 până în prezent).
- Membră a Comisiei de Etică a Universității din București (2018–2019).
- Membră a unor comisii din Facultatea de Litere, Universitatea din București: comisia de studii (din 2011), comisia de licență (din 2012), comisia Erasmus (2019, 2021).
- Responsabil Erasmus al Facultății de Litere (2008–2010).
- Corector la examenele de admitere la Facultatea de Litere (2004–2012).
- Membră a unor comisii pentru admiterea la doctorat, pentru susținerea referatului sau a tezei de doctorat în cadrul Universității din București, al Institutului de Lingvistică „Iorgu Jordan – Al. Rosetti” (2016, 2017) și al Universității Craiova (2020).
- Membră a unor comisii de concurs pentru ocuparea de funcții didactice în cadrul Facultății de Litere, Universitatea din București (2014, 2016, 2018), și în cadrul Facultății de Litere, Universitatea „Transilvania” din Brașov (2016) și președinte al unor comisii de concurs pentru ocuparea de funcții didactice în cadrul Facultății de Litere, Universitatea din București (2020).
- Membră a comisiei de verificare a îndeplinirii standardelor minimale pentru concursurile didactice din Facultatea de Litere, Universitatea din București, domeniul filologie (anul univ. 2018–2019).
- Secretară a Centrului de Lingvistică Teoretică și Aplicată (CLTA) din Facultatea de Litere, coordonat de prof. dr. Rodica Zafiu (din 2007).
- Îndrumător științific al unor lucrări pentru obținerea gradului didactic I în învățământul preuniversitar (2016) și președinte al unor comisii de acordare a gradului didactic I (2010, 2016).
- Colaboratoare a platformei *Republica.ro* (2015–2018).
- Membră a grupului de monitorizare a posturilor de radio și de televiziune în cadrul proiectului finanțat de CNA *Servicii de consultanță în cercetarea privind îmbunătățirea calității limbii române din presa audiovizuală* (2007–2012).
- Colaboratoare a postului de televiziune *TVR Cultural* pentru emisiunile „Parol” și „Convinge-mă!” (2010–2011) și a postului de televiziune *Realitatea TV* pentru emisiunea „Greșelile noastre” (aprilie 2006 – ianuarie 2007).
- Coordonator al Departamentului de limba română pentru studenții străini din cadrul Universității *Lumina* din București (2010–2011).

## PREMII, DISTINCȚII

Premiul (în colectiv) „Timotei Cipariu” al Academiei Române, 2007, pentru *Gramatica limbii române* (coord. Valeria Guțu Romalo), București, Editura Academiei Române, 2005.

## LIMBI STRĂINE CUNOSCUTE:

franceză, engleză

## LISTA DE LUCRĂRI

### CĂRȚI

#### a) AUTOR UNIC:

1. *Particularități sintactice ale limbii române în context romanic. Infinitivul*, București, Editura Muzeului Național al Literaturii Române, 2013, 222 p.
2. *101 greșeli gramaticale*, București, Humanitas, 2012 (tirajul al II-lea, 2013), 189 p.
3. *Categoria partitivului în limba română*, București, Editura Universității din București, 2009, 291 p.

#### b) ÎN COLABORARE:

1. *Dicționar de interpretări gramaticale. Cuvinte mici, dificultăți mari* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), București, Univers Enciclopedic Gold, 2020.
2. *Gramatica limbii române pentru gimnaziu* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), București, Univers Enciclopedic Gold, 2019.
3. *Manual of Standardization in the Romance Languages* (ed. Franz Lebsanft, Felix Tacke), în seria *Manuals of Romance Linguistics*, 24, Berlin, De Gruyter, 2020:
  - „Dictionaries of language difficulties” (în secțiunea *Romanian*), p. 281–296.
4. *Lingvistica românească* (coord. Marius Sala, Nicolae Saramandu), București, Editura Academiei Române, 2018:
  - „Perioada 1880–1900” (în capitolul *Gramatică*), p. 176–182.
5. *The Syntax of Old Romanian* (ed. Gabriela Pană Dindelegan), Oxford, Oxford University Press, 2016:
  - „The infinitive and the infinitival construction”, p. 232–249;
  - „Prepositions and prepositional phrases”, p. 424–443.
6. *The Grammar of Romanian* (ed. Gabriela Pană Dindelegan), Oxford, Oxford University Press, 2013:
  - „The inflectional classes of verbs”, p. 18–23;
  - „Noun morphology”, p. 255–262, p. 272–278;
  - „Semantic-grammatical classes of nouns”, p. 278–285;
  - „The arguments of the noun”, p. 349–355;
  - „Prepositions and prepositional phrases”, p. 451–465.

7. *A Reference Grammar of Romanian*, volume I: *The Noun Phrase* (ed. Carmen Dobrovie Sorin, Ion Giurgea), Amsterdam/Philadelphia, John Benjamins Publishing Company, 2013:

- (cu Carmen Dobrovie Sorin) „*De-al genitives*” (în capitolul *Genitive DPs and pronominal possessors*), p. 339–347.

8. *Gramatica de bază a limbii române și Caiet de exerciții* (coord. Gabriela Pană Dindelegan), București, Univers Enciclopedic Gold, 2010 (ediția a II-a, 2016):

- (cu Gabriela Pană Dindelegan) „*Substantivul și grupul nominal*”, p. 49–52, p. 64–84;
- „*Clasificarea flexionară a verbului*”, p. 268–275;
- „*Prepoziția și grupul prepozițional*”, p. 322–330;
- „*Conjunțiile subordonatoare*”, p. 340–347;
- „*Tipuri de relații sintactice*”, p. 347–357;
- „*Funcțiile sintactice din grupul nominal. Prezentare generală*”, p. 362–363;
- „*Modificatorul*”, p. 379–382;
- „*Posesorul*”, p. 383–385;
- „*Complementul*”, p. 386–389;
- „*Complementul de agent*”, p. 508–511;
- „*Circumstanțialul de cauză*”, p. 561–566;
- „*Circumstanțialul de scop*”, p. 567–571;
- „*Circumstanțialul condițional*”, p. 571–575;
- „*Circumstanțialul concesiv*”, p. 576–581;
- „*Circumstanțialul consecutiv*”, p. 582–584;
- „*Conectori pragmatici*”, p. 651–654.

9. *Morfosintaxa limbii române. Sinteze teoretice și exerciții* (coautori: Gabriela Pană Dindelegan, Adina Dragomirescu), București, Editura Universității din București, 2010.

10. *Ești cool și dacă vorbești corect*, carte editată de Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului, Consiliul Național al Audiovizualului și Academia Română – Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, 2008 (ediție revizuită, București, Univers Enciclopedic Gold, 2010).

11. *Mic dicționar enciclopedic* (MDE) (coord. Alexandru Stănciulescu), București, Editura Enciclopedică & Editura Univers Enciclopedic, 2005.

12. *Gramatica limbii române* (GALR), vol. I, *Cuvântul*; vol. II, *Enunțul* (coord. Valeria Guțu Romalo), București, Editura Academiei Române, 2005 (tiraj nou, revizuit, 2008):

- „*Substantivele masive*”, vol. I, p. 106–109;
- (cu Fulvia Ciobanu) „*Prepoziția*”, vol. I, p. 607–630;
- „*Conjunția*”, vol. I, p. 631–655;
- „*Grupul prepozițional*”, vol. II, p. 122–129;
- „*Conectori frastici și transfrastici*”, vol. II, p. 728–737.

## ARTICOLE ȘI STUDII ÎN REVISTE ȘI ÎN VOLUME COLECTIVE

1. Nedelcu, Isabela, „Utilizări arhaice ale infinitivului păstrate regional”, în Oana Chelaru Murăruș, Mihaela-Viorica Constantinescu, Claudia Ene, Gabriela Stoica, Andra Vasilescu (ed.), *Limbă, societate, cultură. În onorem Liliana Ionescu-Ruxăndoiu și Mihaela Mancaș*, București, Editura Universității din București, 2021 (în curs de apariție).
2. Nedelcu, Isabela, „Particularități ale prepozițiilor în româna nonstandard”, în Cezar Bălășoiu, Carmen Mîrzea Vasile, Isabela Nedelcu (ed.), *Limba română – modernitate și continuitate în cercetarea lingvistică. Actele celui de al 20-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică*, București, Editura Universității din București, 2021, p. 77–84.
3. Nedelcu, Isabela, „La structure formée du verbe *a vrea* « vouloir » et l’infinitif en roumain”, *Studia Universitatis Babeș-Bolyai. Philologia*, LXV, 4, Cluj-Napoca, Universitatea Babeș-Bolyai, 2020, p. 301–316.
4. Nedelcu, Isabela, „Numele locuitorilor statelor și adjectivele corespunzătoare acestora în limba română actuală. Variație formală și preferințe de utilizare”, *Limba română*, LXVIII, 4, 2019, p. 529–539.
5. „Utilizarea mărcii *lui* de genitiv-dativ în varietățile regionale ale dacoromânei”, în Gh. Chivu, Cătălina Vătășescu (ed.), *Omagiu profesorului Grigore Brâncuș la 90 de ani*, București, Editura Universității din București, 2019, p. 357–364.
6. „Observații privind conectorii formați cu prepoziția *pentru* care introduc propoziția finală”, în Gabriela Pană Dindelegan, Adnana Boioc Apintei, Blanca Croitor (ed.), *Variație diacronică și diatopică. Note gramaticale*, București, Editura Universității din București, 2019, p. 131–141.
7. „Aspecte ale utilizării prepoziției *către* în varietățile regionale ale dacoromânei”, în Gabriela Pană Dindelegan, Adnana Boioc Apintei, Blanca Croitor (ed.), *Variație diacronică și diatopică. Note gramaticale*, București, Editura Universității din București, 2019, p. 329–337.
8. „Aspecte ale utilizării numelor relaționale în limba română veche”, în Gabriela Pană Dindelegan, Rodica Zafiu, Isabela Nedelcu (ed.), *Studii lingvistice. Omagiu Valeriei Guțu Romalo*, București, Editura Universității din București, 2018, p. 261–272.
9. „L’article défini après la préposition en ancien roumain”, în Malinka Velinova (ed.), *Normes et grammaticalisation: le cas des langues romanes*, Sofia, CU Romanistika, 2017, p. 267–281.
10. „Infinitivul lung verbal în româna veche”, în Adina Dragomirescu, Alexandru Nicolae, Camelia Stan, Rodica Zafiu (ed.), *Sintaxa ca mod de a fi. Omagiu Gabrielei Pană Dindelegan, la aniversare*, București, Editura Universității din București, 2017, p. 295–300.
11. „Particularități morfosintactice ale indefinitului *tot* în limba română veche”, în *Diacronia*, 6, 2017.
12. (cu Irina Paraschiv) „The Romanian infinitive selected by perception and cognition verbs”, în Łucasz Jędrzejowski, Ulrike Demske (ed.), *Infinitives at the Syntax-Semantics Interface. A Diachronic Perspective*, Berlin/Boston, Walter de Gruyter GmbH, 2017, p. 55–80.

13. „La relation de l’infinitif avec le sujet en ancien roumain”, în Adam Ledgeway, Michela Cennamo, Guido Mensching (ed.), *Actes du XXVII<sup>e</sup> Congrès International de Linguistique et de Philologie Romanes (Nancy, 15–20 juillet 2013). Section 4 : Syntaxe*, Nancy, ATILF, 2016, p. 335–346, <http://www.atilf.fr/cilpr2013/actes/section-4.html>.
14. „Variații în structura și funcționarea grupului prepozițional în limba română veche”, în Rodica Zafiu, Isabela Nedelcu (ed.), *Variația lingvistică: probleme actuale. Actele celui de al 14-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică (București, 28–29 noiembrie 2014)*, vol. I, București, Editura Universității din București, 2015, p. 71–77.
15. „Two types of infinitival complex predicates: a diachronic perspective”, în Gabriela Pană Dindelegan, Rodica Zafiu, Adina Dragomirescu, Irina Nicula, Alexandru Nicolae, Louise Esher (ed.), *Diachronic Variation in Romanian*, Newcastle upon Tyne, Cambridge Scholars Publishing, 2015, p. 225–251.
16. (cu Emanuela Timotin) „Stability and innovation in the use of the infinitive in an 18<sup>th</sup> century translation from Italian into Romanian”, în Gabriela Pană Dindelegan, Rodica Zafiu, Adina Dragomirescu, Irina Nicula, Alexandru Nicolae, Louise Esher (ed.), *Diachronic Variation in Romanian*, Newcastle upon Tyne, Cambridge Scholars Publishing, 2015, p. 253–275.
17. „Le sujet de l’infinitif en roumain”, în *Revue roumaine de linguistique*, LVIII, 1, 2013, p. 41–54.
18. „Structuri de tematizare cu infinitivul în limba română”, în Rodica Zafiu, Adina Dragomirescu, Alexandru Nicolae (ed.), *Limba română. Direcții actuale în cercetarea lingvistică. Actele celui de al 11-lea Colocviu internațional al Departamentului de lingvistică (București, 9–10 decembrie 2011)*, vol. I, București, Editura Universității din București, 2012, p. 179–187.
19. „Complementul consecutiv. Realizarea particulară a consecutivului prin infinitiv”, în *Studii și cercetări lingvistice*, LXIII, 1, 2012, p. 95–106.
20. „Substantivul” [secolul al XIX-lea], în Gh. Chivu, Gabriela Pană Dindelegan, Adina Dragomirescu, Isabela Nedelcu, Irina Nicula (ed.), *Studii de istorie a limbii române. Morfosintaxa limbii literare în secolele al XIX-lea și al XX-lea*, București, Editura Academiei Române, 2012 (ediție revăzută și adăugită, 2015), p. 37–62.
21. „Prepoziția” [secolul al XIX-lea], în Gh. Chivu, Gabriela Pană Dindelegan, Adina Dragomirescu, Isabela Nedelcu, Irina Nicula (ed.), *Studii de istorie a limbii române. Morfosintaxa limbii literare în secolele al XIX-lea și al XX-lea*, București, Editura Academiei Române, 2012 (ediție revăzută și adăugită, 2015), p. 249–260.
22. „Conjuncția” [secolul al XIX-lea], în Gh. Chivu, Gabriela Pană Dindelegan, Adina Dragomirescu, Isabela Nedelcu, Irina Nicula (ed.), *Studii de istorie a limbii române. Morfosintaxa limbii literare în secolele al XIX-lea și al XX-lea*, București, Editura Academiei Române, 2012 (ediție revăzută și adăugită, 2015), p. 261–274.
23. „Prepoziții complexe”, în Rodica Zafiu, Camelia Ușurelu, Helga Bogdan Oprea (ed.), *Limba română. Ipoteze ale variației lingvistice. Actele celui de al 10-lea Colocviu al Catedrei de limba română (București, 3–4 decembrie 2010)*, vol. I, București, Editura Universității din București, 2011, p. 111–118.
24. „L’infinitif introduit par de en roumain”, în *Revue roumaine de linguistique*, LVI, 4, 2011, p. 403–419.

25. „Raportul sintactico-semantic exprimat prin conjuncția *ci* și prin *nu numai... ci și*”, în Isabela Nedelcu, Alexandru Nicolae, Alice Toma, Rodica Zafiu (ed.), *Studii de lingvistică. Omagiu doamnei profesoare Angela Bidu-Vrănceanu*, București, Editura Universității din București, 2011, p. 255–262.
26. „Observații asupra numelor (uni)relaționale”, în Rodica Zafiu, Adina Dragomirescu, Alexandru Nicolae (ed.), *Limba română. Controverse, delimitări, noi ipoteze. Actele celui de al 9-lea Colocviu al Catedrei de limba română (4–5 decembrie 2009)*, vol. I, București, Editura Universității din București, 2010, p. 121–129.
27. „Construcții partitive și fals partitive (*douăzeci dintre oameni* vs *douăzeci de oameni*)”, în Rodica Zafiu, Blanca Croitor, Ana-Maria Mihail (ed.), *Studii de gramatică. Omagiu Doamnei Profesoare Valeria Guțu Romalo*, București, Editura Universității din București, 2009, p. 185–191.
28. „Observații asupra conjuncțiilor cauzale în secolul al XIX-lea”, în *Limba română*, LVIII, 2, 2009, p. 248–253.
29. „Utilizarea prepozițiilor partitive în româna actuală”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Dinamica limbii române actuale – Aspecte gramaticale și discursive*, București, Editura Academiei Române, 2009, p. 291–298.
30. „Utilizarea prepozițiilor «simetrice» *dintre* și *între* în limba română actuală”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Dinamica limbii române actuale – Aspecte gramaticale și discursive*, București, Editura Academiei Române, 2009, p. 299–308.
31. (cu Blanca Croitor, Andreea Dinică, Adina Dragomirescu, Carmen Mîrzea Vasile, Alexandru Nicolae, Irina Nicula, Marina Rădulescu Sala, Rodica Zafiu) „Tendințe morfosintactice ale limbii actuale manifestate în mass-media audiovizuală”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Dinamica limbii române actuale – Aspecte gramaticale și discursive*, București, Editura Academiei Române, 2009, p. 493–512.
32. (cu Ion Giurgea) „Elipsa nominală și construcția partitivă”, în Rodica Zafiu, Gabriela Stoica, Mihaela N. Constantinescu (ed.), *Limba română: teme actuale. Actele celui de al 8-lea Colocviu al Catedrei de limba română (București, 5–6 decembrie 2008)*, București, Editura Universității din București, 2009, p. 109–125.
33. „Les constructions partitives en roumain”, în *Revue roumaine de linguistique*, LIII, 4, 2008, p. 469–484.
34. „Greșeli în utilizarea prepozițiilor”, în 22, XV, 248, 2008, p. 6.
35. „Se poate vorbi de un complement direct partitiv?”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Limba română. Dinamica limbii, dinamica interpretării. Actele celui de al 7-lea Colocviu al Catedrei de limba română (7–8 decembrie 2007)*, București, Editura Universității din București, 2008, p. 113–118.
36. „Verbe care exprimă lexical relația parte – întreg”, în Camelia Stan, Zafiu Rodica, Alexandru Nicolae (ed.), *Studii lingvistice. Omagiu profesoarei Gabriela Pană Dindelegan, la aniversare*, București, Editura Universității din București, 2007, p. 179–186.
37. „Observații asupra utilizării prepozițiilor «partitive» *din* și *dintre*”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Limba română. Stadiul actual al cercetării. Actele celui*

- de al 6-lea Colocviu al Catedrei de limba română (29–30 noiembrie 2006), București, Editura Universității din București, 2007, p. 155–166.
38. „Câteva observații privind utilizarea și analiza substantivelor masive”, în *Analele Universității București. Limba și literatura română*, LV, 2006, p. 83–90.
39. (cu Alexandru Mardale) „Nume masive și abstracte. Paralelisme sintactice și semantice”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Limba română. Aspecte sincronice și diacronice. Actele celui de al 5-lea Colocviu al Catedrei de limba română (8–9 decembrie 2005)*, București, Editura Universității din București, 2006, p. 153–159.
40. „Abstractele neologice în limba română actuală”, în *Studii și cercetări lingvistice*, LIV, 1–2, 2005, p. 171–175.
41. „Mijloace de exprimare a partitivului în limba română”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Limba română. Structură și funcționare. Actele celui de al 4-lea Colocviu al Catedrei de limba română (25–26 noiembrie 2004)*, București, Editura Universității din București, 2005, p. 153–160.
42. „Unele utilizări ale prepoziției *de* în limba română actuală”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Tradiție și inovație în studiul limbii române. Actele celui de al 3-lea Colocviu al Catedrei de limba română (27–28 noiembrie 2003)*, București, Editura Universității din București, 2004, p. 183–194.
43. „Greșeli în utilizarea conjuncției”, în *Limba și literatura română*, XXXIII, 2, 2004, p. 11–14.
44. „Două tipuri de substantive defective de număr: «masivele» și numele abstracte”, în *Limba română*, LII, 5–6, 2003, p. 529–532.
45. „Niscai observații despre *niște*”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Aspecte ale dinamicii limbii române actuale. Actele Colocviului Catedrei de limba română (27–28 noiembrie 2002)*, vol. al II-lea, București, Editura Universității din București, 2003, p. 163–172.
46. „Utilizarea substantivelor defective de număr în limba română actuală”, în Gabriela Pană Dindelegan (coord.), *Aspecte ale dinamicii limbii române actuale*, București, Editura Universității din București, 2002, p. 105–116.
47. „Comportamentul «masivelor» în limba română”, în *Limba română*, L, 3–4, 2001, p. 155–164.